

## Životopis pana Jiřího Kolmana

Jiří Kolman se narodil 15. března 1940 v pražských Modřanech. Jeho rodiče se jmenovali Marie Kolmanová a František Kolman.

Pan František Kolman byl významný modřanský architekt a stavitel, který se zapojil do odboje proti nacistům i později proti komunistům. Bohužel když bylo jeho synovi (a našemu pamětníkovi) Jiřímu devět let, byl komunisty zatčen a odsouzen na pětadvacet let vězení.

Jiří Kolman a jeho tři sestry tedy prožili většinu svého dospívání bez tatínka, který si nakonec odseděl skoro patnáct let. Celou dobu mysleli na to, že se vrátí. Jiří během svého dětství vystřídal tři různé základní školy, jednou z nich byla i dnešní Základní škola T. G. Masaryka v Modřanech (dříve se jí říkalo Střední škola Modřany). Povinná školní docházka končila tehdy již v osmé třídě.



Ve škole se panu Kolmanovi dařilo, ale i přes dobré známky byla jeho přihláška na střední školu zamítnuta. Důvodem bylo věznění jeho otce Františka. Tehdejší soudruh ředitel i paní soudružka učitelka neschválili jeho studium na střední škole, protože ho nepovažovali za „příslušníka pokrokové inteligence“. Nakonec se mu podařilo dostat se alespoň na učiliště a stát se zedníkem, kterým byl až do roku 1967, kdy se stal mistrem na stavbách.

Střední průmyslovou stavební školu si nakonec pan Kolman dodělal alespoň večerně a mohl díky tomu

být i projektantem. V 90. letech byl mistrem výrobního výcviku na učilišti v Kunraticích a několik let před odchodem do důchodu se vrátil i k zedničíně.



Pan Kolman nám vyprávěl, že když se jeho tatínek vrátil po necelých patnácti letech z vězení, choval se velice energicky, úplně jinak než jeho rodina čekala. Jakoby se snažil vše, co zmeškal dohnat. V 80. letech dokonce namluvil pro svou rodinu několik kazet vzpomínek a s neskrývanou radostí sledoval události sametové revoluce v roce 1989. Tehdejších demonstrací proti komunistům včetně té největší na Letné, se zúčastnil i náš pamětník Jiří Kolman, který nám o nich poutavě vyprávěl.



Když po sametové revoluci zjistil, že je opravdu konečně svobodný, velice si oddechnul a využil možnosti volně cestovat. Podíval se tak nejprve třeba do Řecka, které mu učarovalo. Nikdy předtím by prý ho nenapadlo, že by ho mohl někdy navštívit.

Dnes má pan Kolman tři děti a užívá si jako dědeček i svých pěti vnoučat. Mezi jeho největší koníčky patří vodáctví, cyklistika a kutilství.